
Od září pokračují Hrátky se zvířátky 
Ve Středisku volného času Bruntál opět odstartovaly pravidelné Hrátky se zvířátky. Každou poslední neděli 
v měsíci je zde připravený program zaměřený na zvířata a přírodu. V říjnu je v plánu beseda o ježkovi  
a v listopadu o vánočním stromečku. Součástí akce je vždy beseda, tvoření a obvykle také prohlídka Stanice 
mladých přírodovědců, kde si mohou zájemci prohlédnout, a dokonce i pohladit, různé živočichy. 

Foto: zup

Budovu ZŠ Okružní čeká 
obnova, město tak završí 

rekonstrukce základních škol
Po třech městských základních školách, které prošly 
rekonstrukcí v uplynulých osmi letech, se dočká také čtvrtá  
a poslední – ZŠ Okružní. Město získalo dotaci na její zateplení, 
výměnu oken a instalaci systému nuceného větrání.

Defibrilátory mohou zachránit 
lidský život

Lidský život je na prvním místě, město Bruntál proto ještě 
v letošním roce nechá instalovat defibrilátory (AED) na tři 
místa, kde je obvyklý větší pohyb lidí. 

Řešení pro životní prostředí 
a čistotu v ulicích Bruntálu

Město Bruntál se vydává cestou šetrnosti k životnímu prostředí 
i v takové oblasti, jako je pořádání kulturních a společenských 
událostí. Od 1. října se při nich stane samozřejmostí používání 
vratných kelímků.

Bruntálská Miss Babča okouzlila 
nejen porotu, ale i publikum  

Nejsympatičtější seniorka v kraji je z Bruntálu. Dagmar 
Samsonová získala titul Miss Babča v pátém ročníku soutěže, 
který pořádal dům kultury Akord ve spolupráci s městským 
obvodem Ostrava-Jih.
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Bruntálská Miss Babča okouzlila nejen porotu, ale i publikum

Maková panenka 
a motýl Emanuel

Činoherní pohádka s bohatou výpravou o krásné Makové 
panence, která zažije na louce mnohá dobrodružství, je na 
programu v bruntálském městském divadle v sobotu 5. října 
od 16.00 hodin. 

Naštěstí na Makovou pa-
nenku dává pozor zamilo-
vaný motýl Emanuel, který 
ji dokáže vždy zachránit  
a potěšit. Podle hodnocení 
dědiců autora pohádky Vác-
lava Čtvrtka patří úprava 
Liduščina divadla z Prahy 

k nejlepším dramatizacím 
prozaických textů autora. 
Krásná čeština je ozdobou 
představení, které je vhod-
né pro nejmenší děti. Délka 
představení je padesát minut. 
Vstupné 70 Kč. 

(DD)

„Bylo úžasné to zažít. Můžu 
říct, že jsem si užila nádher-
ný pocit štěstí, a myslím si, že 
jsem něco podobného zažila 
naposledy, když se mi narodily 
děti,“ snaží se popsat své po-
city bruntálská podnikatelka 
Dagmar Samsonová. 

Do soutěže ji přihlásily se-
niorky z odborového svazu 
pracovníků školství. „Přišly 
mi říct, že mi daly důvěru, prý 
nesmíš nás zklamat,“ vyprá-
ví paní Dagmar a pokračuje, 
„došlo mi, že bych toho mohla 
využít a udělat reklamu Brun-
tálu, našemu ateliéru a galerii, 
zpropagovat naši práci s mó-
dou, kterou děláme.“

Soutěže se účastnilo osm žen 
a pět mužů, ti měli ale svou ka-
tegorii. Od června se účastníci 
setkávali v Ostravě a absolvo-
vali také společné soustředění 
v Polsku.  Seznamovali se a při-
pravovali společný program na 
finálový galavečer. Ten se konal 
ve středu 18. září v kulturním 
domě Akord v Ostravě.  

Soutěžící se porotě a publiku 
nejprve představili v krátkém 
videu. „Chtěla jsem propagovat 
Bruntál, tak jsme natáčeli na 
náměstí, u zámku, v zámecké 
zahradě, pár záběrů jsme udě-
lali u kašny, pak jsme šli i do 
naší kavárny, kde mě natáče-
li u práce v naší cestovce i jak 
šiju halenku. Podařilo se do 
toho šotu dostat vše, co mám 
ráda a co ráda dělám,“ vyprá-
ví paní Dagmar. V obdobném 
duchu se nesla i osobní prezen-
tace. „Opakovala jsem, že jsem  
z Bruntálu, že mám ráda život, 
že to, co dělám, nedělám jenom 
pro sebe, ale také pro ostatní, že 
mám ráda lidi, ráda si s nimi 
povídám, že ráda cestuji, že 
mám ráda originální oblečení  
a ráda šiju, že děláme módní 
přehlídky. Chtěla jsem také, 
aby si všimli, že v Bruntále ne-
jsou jen zubaté žáby,“ pokra-
čuje paní Dagmar. Záliba v šití  
a cestování byla také tématem 
tanečního vystoupení, kterou 
bruntálská soutěžící se svými 
vnučkami předvedla v rámci 
volné disciplíny. 

Ocenění bylo pro paní Dag-
mar překvapením. Nejprve 
svůj názor vyjádřilo publikum, 
kterému se paní Dagmar ze 
všech soutěžících líbila nejvíce 
a udělilo jí titul Miss sympatie. 
„Když jsem pak ještě získala ti-
tul Miss Babča, tak to pro mě 
bylo opravdu velké překvapení, 
protože se babčou vůbec necí-
tím,“ směje se paní Dagmar  
a dodává, „když jsem měla po-
děkovat, v tu chvíli jsem si uvě-
domila, že je třeba poděkovat 

lidem, kteří se seniorům věnu-
jí, připravují pro ně takovéto 
činnosti a dávají jim tím šanci 
užívat si je naplno, protože se 
to neděje vždy. Nikdy by mě ne-
napadlo, že v sedmdesáti letech 
budu miss, ať je to třeba babča 
nebo cokoliv jiného, ale je to 
nádherný pocit. A možná jsem 
si to užívala lépe, než ty mladé 
holky, protože v mém věku už se 
to tak nebere. Díky za to, jsem 
strašně šťastná.“      

(zup)

Regenerace sídliště Květná 
pokračuje

Město Bruntál bude moci dokončit poslední etapu úprav 
veřejného prostranství na sídlišti Květná, jelikož uspělo s žádostí 
o dotaci prostřednictvím Státního fondu rozvoje bydlení.

Předmětem regenerace síd-
liště budou úpravy pěších ko-
munikací, obnova mobiliáře, 
sadové úpravy, obnova a do-
plnění kontejnerových stání 
a veřejného osvětlení. Rovněž 
dojde k obnově parkovacích 
stání, včetně vybudování no-
vých 17 parkovacích míst. 
Dojde k vybudování nového 
chodníku v blízkosti Základ-
ní školy Bruntál, Okružní 38, 
příspěvkové organizace, kde 
tato pěší komunikace doposud 

chyběla, a v návaznosti na to 
bude posunuto oplocení areá-
lu školy. 

Realizací poslední etapy tak 
bude sídliště Květná komplex-
ně zrekonstruováno. Stavební 
práce započnou na jaře příští-
ho roku.

Předpokládané náklady pro-
jektu činí 9,8 mil. Kč, přičemž 
dotace tvoří 50 % nákladů.

Petra Kostková, 
Oddělení investic a dotací,

 Městský úřad Bruntál

Pozvánka na přednášku o Gruzii
Zveme vás na cestopisnou přednášku cestovatelky paní Jany 
Kočařové. Budete mít možnost prohlédnout si zajímavá místa 
této krásné země během putování zapomenutou liduprázd-
nou oblastí Tušetie-severový-
chodní Gruzie.
Přednáška se uskuteční ve 
Spolkovém domě Mariany 
Berlové, Husová 2, Bruntál, 
16. října v 18.00 hodin. 

Věra Odstrčilová

Pokračování z titulní strany

Činorodá Dagmar Samsonová se stala letošní Miss Babča. Publi-
kum ji udělilo také titul Miss sympatie.       Foto: Jaroslav Elfmark
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Defibrilátory mohou zachránit 
lidský život

Původně se mělo jednat 
pouze o jedno stanoviště  
v centru města, rada města 
však ve středu 4. září schvá-
lila zřízení rovnou tří stacio-
nárních úložišť AED.

Jeden defibrilátor bude 
umístěn ve vstupní chod-
bě Městské policie Bruntál, 
kde bude zařízení k dispozi-
ci nonstop a bude chráněno 
před povětrnostními vlivy  
a také před vandaly.

Druhým místem s defibri-
látorem bude stěna recepce  
v hlavním vchodu do budo-
vy Městského úřadu Bruntál. 
Zde bude přístroj dostupný 
od pondělí do pátku, vždy od 
6.00 do 18.00 hodin. 

Třetím místem pak bude 
objekt bruntálského Wellness 
centra, kde bude zřízena sta-
nice AED ve vstupním vesti-
bulu u vstupu do restaurace. 

Defibrilátor zde bude dostup-
ný vždy v pondělí od 10.00 do 
21.00 hodin a dále pak od úte-
rý do neděle v čase od 7.00 do 
21.00 hodin. 

Umístění defibrilátoru bylo 
konzultováno se Zdravotnic-
kou záchrannou službou MSK 
a Podhorskou nemocnicí. 
Vhodnost kategorie přístrojů 
AED a jejich uložišť (skříněk) 
byla konzultována také s do-
davateli těchto přístrojů a zá-
chranáři z jiných krajů.

Celkové náklady jsou 
předpokládány v částce do  
200 tisíc korun a budou hra-
zeny z rozpočtu města. 

Údaje o umístění a dostup-
nosti AED budou zavedeny 
do mapy AED mobilní ap-
likace a webového portálu 
Záchranka a rovněž i do cen-
trální databáze AED Integro-
vaného bezpečnostního cent-
ra v Ostravě. 

(JO)

Budovu ZŠ Okružní čeká 
obnova, město tak završí 

rekonstrukce základních škol

ZŠ Okružní je nejnovější  
z městem zřizovaných zá-
kladních škol. Dostavěna byla 
v polovině 90. let minulého 
století. Od té doby na budově 
neproběhly žádné význam-
né úpravy a objekt už zdaleka 
neodpovídá soudobým ener-
getickým požadavkům. Město 
si proto podalo žádost o dotaci  
z operačního fondu Životní 
prostředí. A uspělo. 

Projekt počítá s kompletní 
renovací budovy s předpoklá-
danými náklady ve výši přes 
čtyřicet milionů korun. 

Cílem je zateplení školy tak, 
aby došlo k výraznému snížení 
energetické náročnosti objek-
tu; bude tak splňovat požado-
vaná kritéria dle současných 
tepelně-technických parame-
trů.  Dveře, okna, prosklené 
stěny a světlíky budou vymě-
něny za nové s izolačním za-

sklením. Zatepleny budou ob-
vodové stěny i střecha budovy. 

Druhou částí projektu je in-
stalace systému nuceného vět-
rání. To bude zajištěno pomo-
cí interiérové větrací jednotky 
s vysokou účinností zpětného 
získávání tepla, velmi nízkou 
hlučností, nízkým instalova-
ným elektrickým příkonem  
a minimální náročností in-
stalace. V každé učebně  
a družině bude umístěna vždy 
1 jednotka.  

Rada města ve středu 4. září 
schválila výzvu k podání nabí-
dek v rámci zadávacího řízení 
a také realizaci veřejné zakáz-
ky formou elektronické aukce.

Renovace budovy ZŠ Okruž-
ní bude následovat po zatep-
lení ZŠ Jesenická v roce 2011, 
celkové rekonstrukci Petrina 
v letech 2014 a 2015 a nedáv-
no dokončené obnově budovy  
ZŠ Cihelní.  

(JO)

Co to bude znamenat pro 
návštěvníky akcí? 

Pouze to, že při objednání 
pití dostane nápoj ve vrat-
ném zálohovaném kelímku, 
při koupi dalšího pití namís-
to použitého dostanou nápoj  
v čistém kelímku – a po do-
pití nakonec kelímek odevzdá 
stánkaři, který mu vrátí zálo-
hované peníze.

„Očekáváme výrazné zlepše-
ní problému s nepořádkem na 
veřejných prostranstvích, stej-
ně jako je tomu již ve městech, 
která se touto problematikou 

taktéž zabývala a zavedení 
tohoto opatření kvitují. Dále 
reagujeme na nové podmínky 
vyplývající ze směrnice Ev-
ropského parlamentu a Rady 
EU 2019/904 ze dne 5. června 
2019,“ říká místostarosta měs-
ta Martin Henč. 

Vratné kelímky jsou nejen 
ekologickým řešením, ale  
i věcí k praktickému užití, 
neboť mají klip, díky němuž 
se snadno nosí. V neposlední 
řadě jsou hygienické, odolné  
a bezpečné, udržují nápoj 
teplý, nebo naopak studený. 
Kelímky budou k mání v růz-
ných velikostech a s různými 

potisky.
Město Bruntál usnesením 

rady z 21. srpna letošního 
roku schválilo nové pod-
mínky stánkového prodeje  
a s nimi i povinnost používá-
ní vratných plastových kelím-
ků pro všechny prodejce na 
akcích organizovaných měs-
tem od 1. října 2019.

Ještě v letošním roce se jedná 
o akci Večerní běh Bruntálem 
v pátek 11. října, Rozsvícení 
vánočního stromu v pátek  
29. listopadu a poté již tradiční 
Setkání u vánočního stromu 
ve dnech 11. a 12. prosince. 

Podrobné informace k po-

užívání vratných kelím-
ků předá stánkařům před 
akcí společnost DuBa PRO 
s.r.o., zastoupená Janem Du-
bovským (tel: 725 743 298,  
e-mail: info@bavimeseekolo-
gicky.cz), s níž město uzavřelo 
smlouvu týkající se zajiště-
ní vratných kelímků a všech 
souvisejících činností.

Další nezbytné informace 
pro stánkové prodejce (při-
hláška, ceník, podmínky pro 
stánkový prodej atd.) jsou pak 
k dispozici zde: https://www.
mubruntal.cz/stankovy-pro-
dej/d-955469/p1=82382. 

(JO)

Řešení pro životní prostředí a čistotu v ulicích Bruntálu

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Jeden z defibrilátorů bude umístěn v chodbě bruntálského Well-
ness centra. 				                Foto: archiv

Budova základní školy v Okružní ulici se dočká renovace.  
Foto: archiv
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Ve školce mají na terasách 
zábavné podlahy 

Nové terasy v mateřské škole v Pionýrské ulici slouží dětem  
ke hrám i vzdělávání. 

Nejen k pohybovému roz-
voji slouží podlahy na dvou 
terasách v MŠ Pionýrská 9, 
Bruntál. Na novém povrchu, 
který tlumí pády, mají děti 
namalované hry, jako Člově-
če, nezlob se, panáka twister 
anebo šachovnici. Hry děti 
nutí k pohybu i přemýšlení. Ti 

nejmenší mají v jesličkách ba-
revnou plastickou housenku. 

Podlahy teras financovalo 
město Bruntál, které pro ten-
to účel uvolnilo půl milionu 
korun. Podlahy instalovala 
společnost 4soft, s.r.o. 

(zup)

Senioři pletou ponožky seniorům v domovech 
Hledají se posily pro pletení ponožek, které mají zahřát nohy babičkám a dědečkům v domovech v Bruntále a Osoblaze.  

Osmdesát párů ponožek 
slíbili uplést Aktivní senioři 
Bruntálu, z. s., kteří se za-
pojili do projektu Klub po-
nožka, jejž organizuje Spolek 
Počteníčko. Jde o propoje-
ní klubů seniorů, veřejnosti  
a domovů pro seniory na celé 
severní Moravě a ve Slezsku. 
Jednoduše řečeno, senioři 
pomáhají dalším seniorům. 

Konkrétně tak, že pletou po-
nožky pro babičky a dědečky, 
kterým je v pokročilém věku 
často zima na nohy a kteří žijí  
v domovech. „V Bruntálu or-
ganizují Klub ponožka Aktiv-
ní senioři v Bruntále. Momen-
tálně máme patnáct pletařek, 
což je nejvíce ze všech klubů  
v Moravskoslezském kraji,“ 
říká manažerka projektu 

Marta Rozprýmová. 
Přesto jsou vítány posily, 

které pomohou do Mikuláše 
uplést padesát párů ponožek 
pro bruntálské centrum pro 
seniory a dalších třicet pro 
domov v Osoblaze. „Pleteme 
ponožky velikosti 38–39 pro 
ženy a 42–43 pro muže. Vět-
šina požadavků z domovů je 
přitom na dámské ponožky,“ 

upřesnila Marta Rozprýmo-
vá. 

Klubíčka zaslaly pletařky 
z Havířova, materiálu je tím 
pádem dost. Pletařky, a pří-
padně i pletaři, kteří se chtějí 
do projektu zapojit, se mohou 
ozvat Martě Rozprýmové na 
telefonním čísle 731 509 570. 

(zup)

Kraj nakoupil seniorům další 
tisíce bezpečnostních hlásičů

Hlásiče požáru a detektory oxidu uhelnatého dostanou 
zdarma senioři nad 65 let. Kraj tak navazuje na zvyšování 
bezpečnosti starších občanů Moravskoslezského kraje,  
v předchozích dvou letech jim pořídil už 4 100 těchto zařízení. 
Letos senioři dostanou další 4 tisícovky čidel.

„Oxid uhelnatý je velmi ne-
bezpečný jedovatý plyn. Pokud 
uniká, je prakticky bez šance 
jej ve vzduchu rozpoznat. Ne-
dráždí, nemá barvu ani jaký-
koli zápach. Jeho přítomnost 
ale může spolehlivě indikovat 
jednoduché zařízení umístěné  
v místnosti. Abychom před 
tímto nebezpečným plynem 
chránili seniory, kteří v Morav-
skoslezském kraji žijí, nakou-
pili jsme pro ně dvě tisícovky 
detektorů oxidu uhelnatého  
a další dva tisíce hlásičů požá-
ru,“ uvedl hejtman Moravsko-
slezského kraje Ivo Vondrák  
a doplnil, že tato zařízení kraj 
stála 1,95 milionu korun.

Celkem tedy kraj pořídil do 
domácností seniorů v regio-
nu přes 8 tisíc hlásičů. V roce 
2017 se jednalo o 1 100 kusů,  
v roce 2018 kraj nakoupil 3 ti-
síce hlásičů a detektorů, letos 
další 4 tisícovky. Celkové ná-
klady lehce přesáhly 4,3 mili-
ony korun.

„Hlásiče rozdává nejen kraj, 
ale i obce v regionu, lidé si je 
také mohou pořizovat na vlast-
ní náklady. V minulém roce 
díky hlásičům vyrazili mo-
ravskoslezští hasiči k celkem  
97 případům, od začátku roku 
evidujeme už dalších už 92 vý-
jezdů na základě údajů z čidel. 
Je tedy patrné, že zásahů díky 
těmto zařízením přibývá,“ sdě-

lil hejtman kraje Ivo Vondrák 
a připomněl, že právě bezpeč-
nostní čidla jsou pro prevenci 
před účinky úniku nebezpeč-
ných plynů a požáru nejúčin-
nější.

„Hlásiče bez nadsázky za-
chraňují lidské životy. Napří-
klad letos na jaře vyjeli hasiči 
do rodinného domu v Jablun-
kově na Dukelské ulici. Díky 
detektoru, který si paní vy-
zvedla v krajském Senior Poin-
tu, hasiči odhalili vážnou po-
ruchu na plynovém kotli. Kotel 
zabezpečili, doporučili jeho 
důkladnou revizi a odvětrali 
dům. Kdyby paní čidlo doma 
neměla, mohlo by se stát velké 
neštěstí, detektor totiž naměřil 
koncentraci uxidu uhelnatého, 
která už byla životu nebezpeč-
ná,“ řekl hejtman kraje Ivo 
Vondrák.

Hlásiče jsou pro seniory 
zdarma k dispozici v krajských 
Senior Pointech.  Podmínkou 
pro jejich získání je věk nad 
65 let a trvalý pobyt na území 
Moravskoslezského kraje. 

Nikola Birklenová, 
tisková mluvčí, Krajský úřad 

Moravskoslezského kraje

Senior Point Bruntál: ná-
městí Míru 5; úterý 8.00 až 
16.30 hod.; tel.: +420 770 138 
186; e-mail: bruntal@senior-
pointy.cz. Nově si děti mohou na terase školky zahrát například zábavný 

twister. 						        Foto: zup 

Inzerujte v Našem domově. Více informací na www.mubruntal.cz 
nebo na tel. čísle 554 706 398.
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Bezdomovci zaměstnali 
strážníky
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Nej-
častějším důvodem volání 
městské policie byli bezdo-
movci. Například v úterý  
10. září v podvečer si zabrali 
zastávku autobusového sta-
noviště, odkud je hlídka vy-
kázala. Zhruba dvě hodiny 
poté však strážníci museli na 
místo znovu, jelikož si jeden 
z bezdomovců, kteří se mezi-

tím vrátili na místo, stěžoval 
na akutní bolesti břicha. Při-
volali mu rychlou záchrannou 
službu, která jej odvezla do ne-
mocnice. Hned na druhý den 
však městští policisté stejného 
člověka vykázali ze Zámecké-
ho náměstí, kde pospával na 
lavičce. 

Skupinky mladých 
rušily okolí 
Obdobně strážníci přistupo-

vali také k množícím se skupi-
nám mladých lidí, kteří se usa-

zují na různých prostranstvích 
a ruší okolí. Ve středu 11. září 
takto vykázali čtveřici z altán-
ku v aleji na Uhlířském vrchu. 

V neděli 15. září odpoledne 
pak byla hlídka ze stejného dů-
vodu v bývalém vodárenském 
areálu pod Uhlířským vrchem 
– zde se v daný okamžik na-
cházelo deset mladých lidí ve 
věku od patnácti do dvaceti 
let, přičemž vědět o sobě dáva-
li mimo jiné hlasitou hudbou 
z mobilního reproduktoru.  
Z místa byli vykázáni. 

Muž popíjel na zastávce
V neděli 15. září odpoledne 

strážníci zaznamenali po-
rušení vyhlášky zakazující 
konzumaci alkoholu na vy-
braných veřejných prostran-
stvích: muž popíjel před zraky 
kolemjdoucích na autobusové 
zastávce v Jesenické ulici. 
Strážníci mu odebrali zpola 
vypitou dvoulitrovou láhev 
alkoholického nápoje „Dračí 
síla“ a přestupek postoupili  
k řešení správnímu orgánu. 

Muž přišel o plátěný batoh
V ranních hodinách v ne-

děli 22. září na ulici Květné  
v Bruntále zanechal 30letý 
muž u lavičky před panelo-
vým domem plátěný spor-
tovní batoh značky Dakine 
oranžové barvy, ve kterém měl 
plátěnou peněženku značky 
DnB černošedé barvy, osm 
tisíc korun, různé osobní do-
klady, klíče a mobilní telefon 
značky Samsung Galaxy A7 
zlaté barvy, vše v hodnotě přes  
13 tisíc korun. Následně ode-
šel z místa pryč, a jakmile se 
po chvíli vrátil zpět, své věci 
už nenalezl. V této souvislosti 
žádají policisté nálezce o vrá-
cení výše uvedených cenností, 
a to na nejbližší policejní slu-
žebnu, informace lze také sdě-
lovat na číslo 974 731 651. 

Vloupal se do restaurace 
V noci ze 14. na 15. září ne-

známá osoba spáchala na uli-
ci Dukelské v Bruntále přečin 
krádeže a přečin poškození 

cizí věci. Po vypáčení okna se 
vloupala do restaurace a od-
cizila pět a půl tisíce korun. 
Dále v provozovně nalezla klí-
če k osobnímu automobilu to-
vární značky Ford, které stálo 
před budovou, toto se snažila 
nastartovat, což se jí nepoda-
řilo, a z místa činu odešla ne-
známo kam. Kromě odcizené 
finanční hotovosti poškozená 
bruntálská společnost vyčís-
lila i škodu na zařízení a ta je 
ve výši přes 5 tisíc korun. Jaké-
koli informace, které by vedly 
ke zjištění osoby pachatele, 
lze kdykoli telefonicky sdělit 
i anonymně na číslo 974 731 
651.

Policisté vyjížděli 
k silně opilému mladíkovi
Přibližně třicet minut po 

osmnácté hodině v neděli  
15. září byla policejní hlídka 
vyslána na Květnou ulici, kde 
se měla nacházet silně pod-
napilá osoba, která seděla na 
zemi, zvracela a nebyla schop-

na vlastní chůze ani komuni-
kace. Šlo o 15letého mladíka, 
který byl intoxikován, přičemž 
orientační dechová zkouška  
u něj prokázala přes 1,2 pro-
mile alkoholu v dechu. Mla-
dík byl předán matce. Policie 
nyní zjišťuje, kdo osobě mladší  
18 let podal či prodal alkoho-
lické nápoje. 

Cyklista nezvládl řízení 
a havaroval
Okolo čtrnácté hodiny v so-

botu 15. září tohoto roku jel 
50letý muž z Krnova na svém 
jízdním kole v katastru obce 
Oborná, přičemž se řádně 
nedržel řídítek a po najetí na 
nerovnost ve vozovce ztra-
til kontrolu nad řízením, vjel 
za pravý okraj komunikace  
a zde upadl na zem. Při tom-
to si způsobil zranění lehčího 
charakteru s nutností lékař-
ského vyšetření a ošetření. 
Orientační dechová zkouška  
u něj vyzněla pozitivně, kdy 
mu byly naměřeny hodnoty 

bezmála 0,3 promile alko-
holu v dechu. Celá záleži-
tost je nadále v prošetřování  
a v prověřování ze strany po-
licistů Skupiny dopravních 
nehod Dopravního inspekto-
rátu Územního odboru Policie 
České republiky v Bruntále.

U Heřminov zmizely 
balíky slámy
V době mezi 6. a 10. zářím 

došlo v katastru obce Nové 
Heřminovy k přečinu krádeže 
tím, že doposud neznámý pa-
chatel odcizil z volně přístup-
ného prostoru u zdejší výrob-
ní haly 26 balíků sena, čímž 
poškozenému 69letému muži 
z Bruntálska vznikla celková 
hmotná škoda na majetku ve 
výši téměř 40 tisíc korun. Pří-
pad nyní prověřují policisté  
a jakékoli informace, které by 
vedly ke zjištění osoby pacha-
tele či k nálezu balíků sena, lze 
kdykoli telefonicky sdělit, byť i 
anonymně, na bruntálské po-
licejní číslo 974 731 651.

Na podzim můžete darovat krev i plazmu také odpoledne
Transfúzní služba, odběrové středisko v Bruntále, které je člen skupiny AGEL, na podzim nabídne několik termínů pro dárce 
plazmy a pro dárce plné krve. Bruntálské odběrové místo tak vychází vstříc dárcům, kteří nemohou přijít na odběry v klasických 
ranních časech, a věří, že odpolední termíny se rychle zaplní.

Během podzimu mohou dár-
ci darovat plazmu 20. listopa-
du v časech 12.30, 13.30, 14.30, 
15.30 hodin, na které je třeba 
se předem objednat telefonic-
ky na čísle 724 612 667 nebo 
e-mailem na adrese evidence.
brunal@tsl.agel.cz. Pro od-
běry plné krve je vyhrazena 
vždy jedna středa v měsíci, a to  
v termínech 16. 10. a 13. 11. 

V Bruntále si své dárce krve 

i plazmy velmi považují  
a stávající i nové dárce 
motivují k odběrům ce-
loročně, a to akcí „Při-
veď dárce“. Každý již 
registrovaný dárce, kte-
rý přijde darovat krev či 
plazmu a přivede s sebou 
alespoň jednoho nového 
dárce, získá jako poděková-
ní dárek v podobě praktic-
kého deštníku. Současně při 

každém odběru dárci do-
stávají nálepku „I já jsem 
dárcem“, aby si ji mohli 
kamkoliv libovolně na-
lepit a hrdě šířit osvětu 
dál. 
Bezplatné dárcovství 

krve přitom zahrnuje také 
lékařské vyšetření, mož-
nost čerpat pracovní volno 
s náhradou mzdy, získat vi-
tamíny od zdravotní pojiš-

ťovny, občerstvení a uplatnit 
si nárok odpočtu ze základu 
daně z příjmu, a to ve výši 
3000 korun za každý absolvo-
vaný odběr. Dárcem krve se 
může stát každý zdravý občan 
České republiky ve věku 18 až 
65 let, jehož hmotnost převy-
šuje 50 kilogramů. 

Radka Miloševská, 
tisková mluvčí, 

AGEL a.s.

Informační servis Policie ČR 

Informační servis Městské policie Bruntál
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Paní Jarmila je nejen pamětnicí, ale i skvělou vypravěčkou 
Jakmile začne Jarmila Pösslová vyprávět, je těžké ji zastavit. Příběh jejího života je dlouhý a pestrý. Ráda vzpomíná na život 
ve svém rodném kraji, kde pomáhala partyzánům, a moc ráda mluví o svém manželovi, s nímž se přistěhovala do Bruntálu  
a strávila s ním zde půl století.

„Pořád se usmívám, kdybych 
se mračila, čas, který mi zbývá, 
by byl zahozený,“ říká Jarmila 
Pösslová. V říjnu oslaví 91 let. 
A určitě se, jako každý rok, 
sejde gratulantů opravdu hod-
ně. Nejen synové s rodinami, 
vnoučata i pravnoučata, ale 
také z jednoty Československé 
obce legionářské jistě přijdou 
gratulovat pamětnici, jejíž 
vzpomínky jsou hodnotným 
dědictvím pro stále mladší ge-
nerace.

Jarmila Pösslová se narodila 
v roce 1928 v Nemochovicích 
na Vyškovsku. „Byla to vesnice, 
kde si lidé navzájem pomáhali. 
Až na pár výjimek pomáhali 
partyzánům všichni. Převážně 
ti, kteří sami měli málo,“ vzpo-
míná na konec druhé světové 
války vypravěčka. Rodiče ji 
do protinacistického odboje, 
kterého se sami aktivně účast-
nili, zapojili brzy. V době, kdy 
v oblasti Chřibů a Ždánické-
ho lesa působil partyzánský 
oddíl Olga, jí bylo sedmnáct 

let. „Ani mi nepřišlo, že dělám 
něco, co se nemá. Tenkrát to 
tak fungovalo, co řekl tatínek, 
to se prostě udělalo,“ vypráví 
Jarmila Pösslová. Jako učnice 
u zdejšího obchodníka hovo-
řila s mnoha lidmi, předávala 
jim vzkazy a informace, ošace-
ní, opatřovala léky pro zraně-
né partyzány. „Cigarety jsem 
jim nosila schované ve futrá-
lu pod houslemi,“ pokračuje 
Pösslová. Později se pomáhala 
starat o strýce, člena partyzán-

ské skupiny, který byl zraněn 
při přestřelce. Poté, co odvedlo 
jejího otce gestapo, její aktivita 
v odboji ještě zesílila. 

Svého manžela Huberta po-
tkala v roce 1946. Student les-
nické fakulty ji sám oslovil, 
chtěl po ní cigaretu, o dva roky 
později se Hubert a Jarmila 
vzali. „Na to vzpomínám nej-
raději, nikdy jsme se nehádali. 
Nejraději také vzpomínám na 
dobu, kdy se mi narodil první 
syn. Měl tři měsíce, když jsme 
v Bruntále 1. května poprvé vy-

stoupili na nádraží,“ vzpomíná 
Jarmila Pösslová. Její manžel 
dostal práci ve zdejší oboře  
a k tomu náleželo i bydlení 
pro celou rodinu. „Šli jsme tou 
uličkou od úřadu kolem dnešní 
nemocnice po Zahradní ulici 
a já u každého domku říkala, 
už jsme tady, tatínku? No, ušli 
jsme dobré tři kilometry, než 
jsme došli k tomu baráku, to 
vám byl hotový zámek,“ vypra-
vuje paní Jarmila a pokračuje, 
,,nechtěla jsem tomu věřit. Haj-
ní už tam čekali, že nás uvítají, 
zatopené jsme měli všude. No, 
byl to krásný dům. Měl zahra-
du, tenisové kurty na dvoře, 
les pět kroků, dvacet tři pokojů 
měl, koupelnu, vodovod. To já 
od nás z vesnice vůbec neznala, 
tam jsme chodili pro vodu i ki-
lometr daleko, koupelnu neměl 
nikdo a na záchod se chodilo 
na hnůj.“

V blízkosti bydliště Pöss-
lových, původně sloužícího 
jako rehabilitační středisko 
pro řádové sestry, vojáci zří-
dili střelnici. Než zde začala 
cvičit sovětská vojska, ještě se 
zde žít dalo. Později už to bylo 
nebezpečné. Nové útočiště ro-
dina Huberta Pössla našla ve 
Skrbovicích. Tam už byly pod-
mínky o něco horší. „Voda tam 
nebyla, koupelna tam nebyla 
a nás už bylo sedm – manžel, 
já, tchýně, neteř, které umřela 
maminka, naši tři kluci. Voda 
byla až ve sklepě, na koupání 
jsme museli nosit vanu do ku-
chyně. Ale všechno jsme to pře-
žili,“ dodává vypravěčka. 

Do prvního zaměstnání  
v Bruntále paní Jarmila na-
stoupila v roce 1961 jako 
skladnice vševojského materi-
álu ve skladech na dnešní třídě 
Práce. Měla na starosti nedo-
tknutelné zásoby. Měla hodně 
práce i velkou zodpovědnost. 
To už s rodinou bydlela pří-
mo v Bruntále na Jesenické 
ulici. Po deseti letech dala  
v Marburku výpověď, nelíbily 
se jí platové rozdíly mezi civi-
ly a vojenskými zaměstnanci. 
Začala pracovat v tehdejším 
Dřevoslohu jako stolařka. 
„Dělala jsem tam dvanáct roků  
a zvládla jsem si udělat i vý-
uční list truhláře, dělala jsem 

korpusy nábytku u stroje. Za 
půl roku jsem brala na výplatu 
víc jak vyučení stolaři. Ale to 
bylo o tom, že mě ta práce bavi-
la. Vždycky se mi práce se dře-
vem líbila,“ líčí paní Jarmila. 

Nejtěžší chvíle přišly, když jí 
náhle zemřel milovaný man-
žel. „Byl to opravdu hodný člo-
věk a báječný muž. Tak strašně 
jsem si přála s ním mít ještě tu 
druhou svatbu, a to už se ne-
podařilo. Zemřel dva měsíce 
před tím, než bychom oslavili 
společných 50 let,“ neskrývá 
smutek paní Jarmila.

Paní Pösslová dnes už ze své-
ho bytu vychází minimálně. 
Ještě před pár lety se necha-
la přemluvit a zúčastnila se  
setkání legionářů na brun-
tálské radnici. Předloni už 
chyběla. Zdraví už jí tolik ne-
slouží. Má proto radost z ka-
ždého hosta a posluchače. Ve 
chvíli, kdy u ní zazvoní sou-
sedka s nákupem, celá se roz-
září. „Mám kolem sebe hodné 
lidi,“ říká radostným hlasem  
s úsměvem na tváři. „Smát se 
je přece lepší než se mračit,“ 
zopakuje to, čím se celý život 
řídí. 

(zup) 

Rodina Huberta Pössla v Bruntále nějakou dobu bydlela v domě, 
který stával poblíž vojenské střelnice za současnou západní prů-
myslovou zónou.  

Manželé Pösslovi spolu žili půl 
století.  

Jarmila Pösslová má svým po-
sluchačům stále co vyprávět. 
Na fotografie ve svých albech 
už ale příliš dobře nevidí. 

Dům byl rozsáhlý a na dosavadní poměry rodiny byl i nadmíru vy-
bavený. Paní Pösslová vzpomíná například na koupelnu a vodovod. 
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Fotoateliéry a fotografové

Sbírka pohlednic Hermanna Hobinky je rozsáhlá.  

Luteránský kostel.

Textilní fabrika Marburg (vyráběla postřihovaný cajk).

Poutní kostel na Uhlířském vrchu.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 156. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Text a foto archiv Pavla Rapušáka
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Kronikář píše
Střípky z poválečné historie města Bruntálu

„Definitivní tečku za samo-
statným řemeslem udělalo pak 
socialistické znárodnění.“ 

Chtěl bych Vás, čtenáře Na-
šeho domova, obyvatele města 
Bruntálu, seznámit s příběhy 
uloženými v jedné z řady ar-
chivních krabic. Bude to vyprá-
vění o lidech, kteří přicházeli 
sem, do neznámého pohraničí, 
aby zde nalezli, a mnozí skuteč-
ně nalezli, nový domov a tento 
svou prací vybudovali. 

Na příbězích se budu sna-
žit dokázat, že vedle úředníků 
na národním výboru, později 
městském národním výboru  
a dnes městském úřadě, to byli 
další osídlenci, v tehdejší termi-
nologii zvaní kolonisté. V tomto 
příspěvku se zaměřím na skupi-
nu tzv. živnostníků, dnes nazý-
vaných drobní podnikatelé, kte-
ří položili základy, na nichž bylo 
možno nový domov vybudovat. 

Jak profesně rozdílné byly 
jednotlivé živnosti, některé 
dnes již zaniklé, tak rozdílné 
byly důvody k jejich převzetí  
a následné soudy pozdějších 

majitelů. 
Proto nesouhlasím se slovy 

jednoho z recenzentů knihy 
Město na hranici spisovatele 
Karla Ptáčníka, který napsal: 
„Čeští osídlenci, jako vedlejší 
hrdinové, dotváří obraz těžkého 
poválečného období Bruntálu.“

Opakovaně s tímto názorem 
hluboce nesouhlasím a tvrdím, 
že čeští osídlenci jsou hlavní-
mi hrdiny poválečného období 
Bruntálu. Toto tvrzení chci do-
kumentovat právě na následují-
cích příkladech. Začnu příkla-
dy potravinářských obchodů.  

V Bruntále se první oficiál-
ní předávání živností tzv. ná-
rodním výborem konalo již 
18. června 1945 v Katolickém 
domě, dnešním divadle. Zde 
byl národním správcům vy-
dán dekret, který byl vytištěn 
v tiskárně W. Krommer, Olb-
richstrasse č. 8, pod národní 
správou Špidla-Faltýnek, která 
byla zřízena na přímý rozkaz 
vojenského velitele čs. tankové 
brigády 16. 6. 1945.

V podstatě neznámá je v Brun-

tále skutečnost, že na náměstí  
J. Žižky z Trocnova byla další 
tiskárna. Národním správcem 
byl pan Vojtěch Talík. Stro-
je byly zčásti demontovány  
a opraveny v důsledku zatékání 
do tiskárny poškozenou stře-
chou. Krátce po provedených 
opravách byla uvedena tiskárna 
do provozu a přidělena firmě 
Svoboda Praha, Na Florenci 
13. Co se zde tisklo a pro koho, 
známo ze spisu není. Pouze bylo 
dochováno usnesení, že podnik 
byl ministerstvem průmyslu 
zařazen do skupiny C – určen  
k likvidaci, a tak se i stalo.

Vzhledem ke špatnému stavu 
živností současně všichni ná-
rodní správci žádali národní 
výbor o možnost vložit svoje 
peníze do nákupu potřebného 
materiálu k zahájení činnosti.

Žádosti uchazečů o přidělení 
živnosti v pohraničí měly jedno 
společné, řešení životních a soci-
álních situací, jak svědčí žádost 
pana Bouchala, který uvedl:

„Dosud jsem pracoval jako 
krejčovský dělník, jelikož jsem 

neměl dostatek finančních pro-
středků, abych se mohl osamo-
statnit. Bydlím v pronajatém 
jednopokojovém bytě a byl jsem 
dva a půl roku totálně nasazen  
s nedostačujícím platem.

1. května 1945 jsem se zú-
častnil partyzánského povstání  
v místě – Brodku u Přerova.  
V současné době vykonávám 
vojenskou službu u 34. pluku  
v Bruntále. Převzal jsem podnik, 
pánské a dámské krejčovství 
na ul. Slovenská 6, který byl od 
roku 1940 uzavřen, jelikož ma-
jitel byl na frontě. V závodě ne-
zůstalo v podstatě nic. Vše bylo 
zpřeházené a okna z větší části 
rozbitá. Podnik je bez jakékoliv 
zásoby zboží a přípravy. Půjče-
né peníze jsem použil na nákup 
zboží a přípravy, zvláště knoflí-
ků a jiných potřeb, na vojenské  
a četnické uniformy, jejichž spe-
ciální výrobu jsem zavedl.“

Národní správa nad uvede-
nou živností trvala do roku 
1950, kdy byla převedena na  
n. p. Oděvní služba.

Josef Cepek

Jedna z dominant města – Petrinum.Pohled směrem k Jeseníkům.

Česká škola.Pohled na Bruntál v zimě.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 156. část
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek 

VII. 21. květen 1938

V pátek dne 20. května 1938, 
krátce před půlnocí zvoní tele-
fon do bytu okresního hejtma-
na. Okresní hejtman, který byl 
ještě vzhůru, popíjel v kuchyni 
svoji zamilovanou černou kávu 
a četl „Lidové noviny“, k jejichž 
čtení se za celý den nedostal. 
Vyskočil a a běžel na chodbu  
k aparátu. Hlásí se ministerstvo 
vnitra a předává tento příkaz: 
„Proveďte ihned pohotovost 
stráže obrany státu!“

Okresní hejtman natáhne žu-
pan a běží na státní policejní 
úřad umístěný v I. poschodí 
úřední budovy. Odesílá ihned 
policejní auto pro velitele pra-
poru SOS pplk. pěchoty Mi-
roslava Šitinu, kterýž však byl 
též již vyrozuměn o nařízené 
pohotovosti SOS posádkovým 
velitelstvím, a vzápětí přichází 
na okresní úřad.

Pohotovostní rozkaz SOS jest 
rychle prováděn telefonicky 
oznámením zvláštních hesel 
na předem určená místa. Vzá-
pětí nato dochází další telefo-
nický příkaz zemského úřadu 
tohoto znění: „Zaveďte ihned  
v úřadě permanentní službu 
dle mobilizačního předpisu.“ 
To značilo, že celý personál 
okresního úřadu musí býti 
nepřetržitě v úřadě příto-
men. Noční telefonní služba u 
okresního úřadu byla již dříve 
zavedena.

Okresní hejtman dává vzbu-
diti oba úřední zřízence, Phili-
pa a Rohovského, a oběžníkem 
svolává ihned všechen perso-
nál do úřadu. Během jedné ho-
diny jsou všichni zaměstnanci 
přítomni. A teď dochází tele-
fonické příkazy nadřízených 
úřadů ráz na ráz.

Policejní družstvo SOS od 
státního policejního úřadu  
v Bruntále se svolává, vy-
zbrojuje a již o 1. hodině dne  
21. května 1938 odjíždí po-
licejním autokarem na svoje 
stanoviště, určené předem 
pro případ pohotovosti SOS. 
Rovněž ostatní družstva SOS, 
složená z četnických, policej-
ních a finančních orgánů v kr-
novském pohraničí, se scházejí  
a odchází anebo odjíždí na ur-
čená místa. Do 3. hodiny jsou 

všechna pohraniční družstva 
SOS dobře vyzbrojená a k od-
poru připravená na státní hra-
nici. V tu dobu procházejí již 
městem Bruntálem vojenské 
hlídky s nasazenými bodly  
a v polní uniformě. Posádko-
vé velitelství obsazuje vojen-
skými hlídkami okresní úřad, 
hlavní poštu a nádraží.

Před budovou okresního úřa-
du stojí asi 10tičlenný hlouček 
ordnerů a zvědavců pozoru-
jící, co nezvyklého se to asi na 
okresním úřadě děje. Skoro celá 
úřední budova, tak imponují-
cí svému okolí, jest osvětlena. 
Přicházející vojenské hlídky je 
zřejmě matou. Nedovedou si 
to vysvětliti. Okresní hejtman 
dává tento hlouček rozptýli-
ti státními policisty. Všichni 
čekají s netrpělivostí a nedo-
čkavostí další příkazy nadří-
zených úřadů, které nejdou. 
Mezitím provádí posádkové ve-
litelství svou nařízenou poho-
tovost. Nešťastnou náhodou je  
v Bruntále právě v noci z 20. na 
21. května 1938 jen slabý vojen-
ský strážní oddíl, neb skoro celá 
posádka odjela v pátek v poled-
ne na ostrou střelbu do Vyško-
va. Telefonicky se přivolává zpět 
a vrací se již o 11. hodině dne  
21. května 1938.

Městem duní vojenské boty 
procházejících vojenských hlí-
dek. Část strážného oddílu ode-
sílá se na zesílení mužstva na 
některých pevnůstkách. K ránu 
rachotí městem nákladní voj.  
i civilní auta rozvážející munici 
na pevnůstky. O 3. hodině ráno 
přelétá nad Bruntálem vojen-
ský aeroplán z Olomouce, letí-
cí asi na obhlídku směrem ku 
státním hranicím. Všichni jsou 
napjati a očekávají další vývoj 
událostí! Očekává se mobili-
zační rozkaz! Do rána nedošel! 
Němečtí úředníci okres. úřadu 
jsou do nejvyšší míry překva-
peni tím, co se děje, a jejich pře-
kvapení i duševní skleslost jsou 
na jejich obličejích jasně patrny.  
I teď konají vzorně své po-
vinnosti a pracují s ostatním 
českým personálem na mobi-
lizačních přípravách. Mobili-
zační rozkaz stále nedochází!  
O 5. hodině ráno odjíždějí 
vlakem i auty první záložníci 
české i německé národnosti po-
volaní k činné vojenské službě 
svolávacími lístky. Celý den se 

tento proud rukujících záložní-
ků kolem budovy okres. úřadu 
takřka netrhne. Ranní vlaky 
přivážejí opět mnoho povola-
ných záložníků k pěšímu pluku 
do Bruntálu. V dlouhých trans-
portech procházejí za zpěvu 
kol úřední budovy a jsou per-
sonálem všech úřadů, v budově 
umístěných, nadšeně vítáni.

Po 6. hodině ráno dojíždí za 
zpěvu a s velkým nadšením 
tzv. vojenské posily SOS na 
motorových vozidlech. Při-
jíždějí z Olomouckého kraje. 
Všemi jsou vřele vítáni. Mla-
dí statní Hanáci z Olomouc-
ka jsou velmi dobré náladě. 
Po krátkém zdržení odjíždějí 
rychle dále na svoje pozice. 
Kolem okresního úřadu stojí 
v tuto dobu již četné hloučky 
zvědavců přihlížejících těmto 
nezvyklým přípravám. Žádný 
z nich nemá již bílé punčochy 
anebo odznak SdP. Obé jako 
kouzelným proutkem zmizelo 
z bruntálských ulic.

Také nádvoří okresního úřa-
du vykazuje nezvyklý ruch. 
Přijíždějí a odjíždějí motoro-
vá vozidla. Šoféři berou ben-
zin, čistí a opravují vozidla, 
odpočívají polosvlečení na 
prostranném nádvoří a na za-
hradě, vojenské posily SOS 
dostávají zde další pokyny, aby 
po krátkém odpočinku ihned 
odejely dále, přijíždějí kurýři 
SOS se svými hlášeními. Dnes 
si přišli na své i čeští chlapci. 
Vyučování na české škole se 
tento den nekoná a kluci teď 
ze zvědavosti přihlížejí všem 
těm nezvyklým přípravám na 
dvoře okres. úřadu, napjatě 
poslouchají a sledují přijíždě-
jící a odjíždějící a jsou šťastni, 
poslal-li si je některý „Sosák“ 
neb voják pro cigarety.

Celý den je v Bruntále veliký 
ruch, městem stále projíždějí 
voj. nákladní auta, na nádraží 
vystupují z vojenských trans-
portérů mužstva, která pak 
pěšky odcházejí různými smě-
ry do pevnostního pásma. Ob-
čas předjedou tyto transporty 
neznámí mladí civilisté na 
kolech neb motocyklech a dle 
zdání prohlížejí si zvědavě po-
chodující vojenské útvary. Te-
prve později se shledalo, že to 
jsou kurýři SdP, kteří hlídkují 
a sledují, kam a jak početně sil-
né vojenské oddíly se ubírají.

O 20. hodině téhož dne má se 
v Katolickém domě v Bruntále 
konati poslední voličská schůze 
SdP, na níž jest opět očekává-
na veliká účast i přespolních. 
Má mluviti poslanec Frank  
z Prahy. Dopoledne dostavují 
se k okresnímu hejtmanovi do 
úřadovny okresní vedoucí SdP 
stavitel Gritzner a poslanec 
Schlusse. Stěžují si na strhá-
vání a přelepování voličských 
plakátů SdP příslušníky jiných 
stran či národností. Okresní 
hejtman slibuje vyšetření všech 
konkrétních případů, upozor-
ňuje však při této příležitosti 
okresního vedoucího Gritzne-
ra, vzhledem k opětovnému 
shlukování příslušníků SdP  
a stálým jejich demonstrancím 
vždy večer na bruntálských 
ulicích, že těmto nepřístoj-
nostem musí již býti jednou 
konec, že je nehodlá dále tr-
pěti a potlačí je bezohledně 
všemi zákonitými prostředky 
a že ho činí, stavitele Gritzne-
ra jako okresního vedoucího 
SdP, osobně zodpovědného za 
všechno porušování veřejného 
pořádku a klidu a dá ho jako 
prvního při eventuálních ná-
silnostech zatknouti.

Večer před voličskou schůzí 
SdP postavuje okresní hejt-
man celý četnický pohotovost-
ní oddíl, dobře vyzbrojený,  
v šiku před městskou radnici 
na Masarykově náměstí a vysí-
lá poprvé celou policejní poho-
tovost s puškami do bruntál-
ských ulic.

Voličská schůze SdP netrvala 
však ani čtvrt hodiny. Ohláše-
ný řečník z Prahy nepřijel. Sta-
vitel Gritzner v kratičké a vel-
mi umírněné řeči brzo schůzi 
končí a vybízí přítomné k roz-
chodu a bedlivému zachování 
veřejného klidu a pořádku.

Tento večer nebylo již důvodu 
k nějakému úřednímu zákro-
ku. Po celý den a večer neby-
lo hlášeno žádných zvláštních 
událostí ani z okresu ani od 
státních hranic. V celém po-
litickém okrese je klid. Druž-
stva SOS, rozestavěná na stát-
ních hranicích, hlásí, že se ani 
tam neděje nic neobvyklého  
a není tam nikde viděti ně-
mecké vojsko. Nedočkavě se 
očekává blížící se noc!

A mobilizační rozkaz za celý 
den 21. května nepřišel!

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka
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Bruntálští občané nesou-
hlasí se záměrem výstavby 
marketu LIDL na ul. Dukel-
ské v Bruntále

Záměr Rady města i těs-
né většiny zastupitelů města 
Bruntálu podpořit výstavbu 
obchodního domu a nákupní-
ho střediska německého řetěz-
ce „LIDL“ v centru města na 
ulici Dukelské v místě budo-
vy bývalého OV KSČ vnímají 
občané města velmi rozporu-
plně. Nadpoloviční většinou 
patnácti hlasů Zastupitelstvo 
města Bruntálu schválilo na 
svém 4. veřejném zasedání 
konaném dne 9. dubna 2019 
prodej městských pozemků 
kolem této budovy společnosti 
Immomarket-2 s.r.o. Samotný 
objekt je v neutěšeném stavu  
a viditelně chátrá. Město 
Bruntál prodalo v minulos-
ti tuto budovu soukromému 
vlastníkovi bez nezbytných 
okolních pozemků, a nový 
majitel byl tedy tímto, mírně 
řečeno, znevýhodněn, ale také 
omezen. Tento krok minulého 
vedení města se dnes jeví jako 
vysoce kontraproduktivní  
s výše uvedenými důsledky.

Nesouhlas s tímto záměrem 
je předmětem PETICE občanů 
města, kterou připravila sku-
pina tří členů petičního výbo-
ru, jmenovitě zastupitelů pana 
Ing. Aloise Novotného (nez. 
za SPD), paní Ing. Aleny Ba-
ráthové (KSČM) a paní Pavly 
Klimešové, která zastupuje 
občanskou veřejnost. Zastu-
pitele k tomuto kroku přived-
la širší bruntálská občanská 
veřejnost a voliči zmíněných 
zástupců města, kteří se zámě-
rem nesouhlasí.

Občané města Bruntálu se 
vyhrazují proti tomuto zámě-
ru v této lokalitě, v soused-
ství městské památkové zóny, 
přímo pod zámkem, neboť se 
obávají narušení celkového 
historického i urbanistické-
ho rázu městské architektury, 
včetně zachovalé sousední bu-
dovy Komerční banky a také 
mateřské školky „Mahenky“, 
kde se zničí i klidová zóna pro 
děti. Obávají se dosud neznámé 
funkcionalistické stavby, prav-
děpodobně obdobně nevkusné, 
jakou si lze domyslet ze zna-
lostí obdobných obchodních  

a nákupních center a která bude 
obdobným kýčem jako autobu-
sový terminál v Bruntále.

Plánovaným zrušením stáva-
jící prodejny LIDL na Zeyerově 
ulici se rapidně zhorší dostup-
nost pro ulice Uhlířská, Rý-
mařovská, Dlouhá, Zeyerova, 
Pionýrská, Jesenická, Jiráskova 
a dalších lokalit. Zvýšení do-
pravy a přetížení komunikací 
v těchto místech, narušení do-
pravní obslužnosti, zvýšená 
hlučnost i vyšší koncentrace 
polétavého prachu, rušení noč-
ního klidu okolní zástavby by-
tových domů vlivem nočního 
zásobování budou další proka-
zatelné následky tohoto neuvá-
ženého rozhodnutí. Místo stá-
vající parkové zeleně, která se 
má zničit, je plánováno vybu-
dovat betonové parkoviště pro 
119 automobilů a přístupové 
komunikace pro zásobování, 
což z hlediska ekologie a život-
ního prostředí bude mít jedno-
značně další negativní dopad 
na město. Současně není tento 
záměr v souladu s Regulačním 
plánem městské památkové 
zóny. Z ekonomického hledis-
ka tento záměr bude likvidač-
ní pro místní firmy a daně se 
budou odvádět do Prahy, čímž 
opět zchudne náš region. Cel-
kový záměr našemu městu  
z výše uvedených důvodů ubli-
žuje, a jeví se tedy jako absolut-
ně neakceptovatelný.

Na 6. jednání zastupitel-
stva města konaném v úterý  
17. září bylo přijato usnesení, 

že zastupitelé byli seznámeni  
s probíhající peticí proti pro-
deji městských pozemků spo-
lečnosti Immomarket-2 s.r.o. 
za účelem vybudování marke-
tu LIDL v centru města Brun-
tálu s tímto zněním:

„My, níže podepsaní, pro-
střednictvím této petice vyja-
dřujeme nesouhlas s prodejem 
městských pozemků společ-
nosti Immomarket-2 s.r.o. za 
účelem vybudování marketu 
LIDL v centru města Bruntálu. 
Požadujeme změnu rozhod-
nutí ze 4. jednání zastupitel-
stva města konaného 9. dubna 
2019, kterým byl patnácti hla-
sy zastupitelů schválen prodej 
pozemků společnosti Immo-
market-2 s.r.o., a to z níže uve-
dených důvodů:
-	 Prodejna LIDL má stát v cen-

tru města, v oblasti chráněné 
zóny na hranici městské pa-
mátkové zóny

-	 Výstavba marketu a její pro-
voz vážně naruší už tak slo-
žitou dosavadní dopravní 
situaci v centru města

-	 Demoliční a stavební práce 
a následný provoz obcho-
du ohrozí klidovou zónu  
u MŠ Komenského/Mahenka

-	 Město se nenávratně zbavuje 
lukrativních pozemků v cent-
ru, které se dají v budoucnu 
využít mnohem lépe

-	 Záměr postavit novou pro-
dejnu nebyl součástí progra-
mu žádné politické strany 
současného zastupitelstva

-	 Výstavba nového marketu  

v centru města není součástí 
Strategického plánu rozvoje 
města do roku 2023

-	 Záměr výstavby marke-
tu nepodpořila komise pro 
výstavbu, životní prostředí  
a regeneraci památkové zóny

-	 Zrušením stávající provozov-
ny na ul. Zeyerova se zhorší 
dostupnost pro občany loka-
lity Uhlířská a okolí

-	 Nový market nebude urbani-
sticky ani koncepčně zapadat 
do stávající historické archi-
tektury okolních budov

-	 Nový market LIDL v cent-
ru města silně ohrozí místní 
drobné provozovny ve městě“

K dnešnímu dni petice již 
přesáhla počet 1 600 podpisů 
nespokojených občanů a pod-
pisová akce pokračuje i nadále 
s tím, že podpisové archy jsou 
dostupné na několika veřej-
ných místech ve městě. Lze 
očekávat, že toto číslo není 
zdaleka konečné a počet pod-
pisů ještě poroste.

Zájem občanů o věci veřejné 
a i o tuto problematiku po-
tvrdila nadprůměrná účast 
občanů na posledním jednání 
zastupitelstva města, čemuž 
nepochybně napomohlo námi 
navržené a schválené posunutí 
času zahajování jednání zastu-
pitelstva města ze 13 hodin na 
současných 15 hodin. Za hoj-
nou účast veřejnosti děkujeme. 

Alois Novotný, 
občan Bruntálu, zastupitel, před-

seda klubu zastupitelů za SPD

Příspěvky městských zastupitelů
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Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k obřadu na 
podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních agend, matrika, dveře. č. 129, 
130, popř. zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu na náměstí Míru, Bruntál  
pro děti starší 6 týdnů od jejich narození s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: 
Městský úřad Bruntál, Oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, 
telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230

Přihláška k „Vítání občánků“
pro děti s trvalým pobytem v Bruntále pořádané Městským úřadem Bruntál v souladu 

se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů
Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                                               Místo narození:

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte: 

Adresa pro zaslání pozvánky: 
(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po dobu nezbytně 
nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne
								        podpis zákonného zástupce (matka – otec)



Knihovnice navštívily 
Jičín - město pohádek

Knihovnice z městské knihovny v Bruntále navštívily 
ve dnech 10. až 12. září Jičín - město pohádky.

Letošní festival čerpal inspiraci v krajině Českého ráje.  
Připomněl pohádky a pověsti z jeho hradů a zámků, ale 
i některé osobnosti spjaté s tímto regionem.

Z historie pohádkových slavností víme, že velkou tra-
dicí je zahajovací průvod, ve kterém se v kostýmech 
pohádkových postaviček objevují nejen děti, ale i celé 
rodiny. Průvod je spojen s výběrem nejzajímavějších  
a nejvtipnějších masek.

O pohádkovém dění ve městě informovaly „Pohádkové 
noviny“ - i to je tradice. Jejich redakční tým tvoří úspěš-
ně již několik roků studenti novopackého gymnázia.

Pozvání letos přijala spisovatelka a ilustrátorka Lucie 
Seifertová, která vystoupila společně s panem Jiřím Lá-
busem, patronem festivalu.

Za prohlédnutí stojí jarmark, umístěný na náměstí 
městečka. Nabídka k pohlazení oka zde byla opravdu 
velká. Děti si zde mohly vyzkoušet ve výtvarných dílnič-
kách nové techniky práce na sklo, dřevo, papír. K vidění 
a k zakoupení byly dřevěné hračky, loutky, stavebnice, 
hry.

Na své si také přišli mlsouni, prodejci se předháněli  
s nabídkou barev a vůní sladkostí. Na postaveném pódiu 
na náměstí probíhala po celou dobu pohádkových slav-
ností vystoupení dětí. 

Akce se velmi vydařila, počasí přálo a my jsme si do 
Bruntálu přivezly novou inspiraci, pozitivní myšlení  
a skvělou náladu. 

Monika Foltinová, 
Městská knihovna Bruntál

Zkus to sám už teď
Projekt „Zkus to sám už teď“ je komplexní program pro děti 
opouštějící dětské domovy a výchovné ústavy. Projekt realizuje 
Slezská diakonie, TIMOTEI Bruntál, dům na půl cesty. Projekt 
byl realizován již v minulých letech a díky podpoře Nadace Jistota 
Komerční banky a Moravskoslezskému kraji můžeme tento projekt 
realizovat i v roce 2019.

Cílem projektu je posílit připra-
venost mladého člověka na vstup 
do samostatného života prostřed-
nictvím skupinových, individuál-
ních a zážitkových aktivit. 

Někteří z mladých lidí se po 
ukončení ústavní výchovy obávají 
využít sociální služby, které jsou 
jim dostupné. Jedním z důvodů 
může být nechuť opět se podvolo-
vat pravidlům a požadavkům na 
život mladých lidí. Dalším důvo-
dem může být i pocit mladých do-
spělých, že pokud požádají o po-
moc, ukáží svůj strach a neúspěch 
a tímto ještě více ublíží svému, už 
tak nízkému sebevědomí. 

V první části projektu jsme  
s dětmi probrali nejčastější pro-
blémová témata mladých dospě-
lých přímo v dětském domově (či 
výchovném ústavu).

Témata byla zaměřena přede-
vším na finanční gramotnost, 
orientaci ve veřejných institucích, 
možnosti dalšího vzdělávání, 

profesní uplatnění a trh práce. 
Zaměřovali jsme se však také na 
rozvoj osobnosti a sebevědomí 
účastníků projektu. 

Na systém vzdělávacích aktivit 
plynně navázaly zkušební pobyty 
dětí a mladých dospělých přímo 
v domě na půl cesty TIMOTEI. 
V průběhu zkušebního pobytu 
si tito mladí účastníci projektu 
vyzkoušeli na vlastní kůži samo-
statnost. S podporou pracovníka 
se učili sami hospodařit se svěře-
nými prostředky na stravu, naku-
povat a vařit. Účastníci projektu 
navštívili také pracovníky Úřadu 
práce v Bruntále, sociálního od-
boru městského úřadu, Help-in – 
dluhovou poradnu a místní firmu 
Osram. V průběhu zkušebního 
pobytu měli účastníci k dispozici 
sociálního pracovníka a psycho-
loga. 

Klára Maková, 
Slezská diakonie, 

TIMOTEI Bruntál
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4. 9. Věra Motalíková (1935) Široká Niva, 7. 9. Marián 
Gergišák (1997) Břidličná, 9. 9. Miroslav Kocourek 
(1951) Leskovec nad Moravicí, 12. 9. František Jakša 
(1966) Široká Niva, 13. 9. Dana Kreliková (1953) 
Karlovice, 14. 9. Richard Rustler (1943) Vrbno pod 
Pradědem, 15. 9. Anděla Kaňáková (1938) Bruntál, 

Emilie Plíšková (1947) Bruntál, 16. 9. Charlota Kutláková 
(1927) Andělská Hora.

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Plán akcí na měsíc červen 

91 let 
Jarmila Pösslová

70 let   
Jaroslava Piskořová

75 let   
Anna Čechová

Jan Hroz

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

Slavnosti česko-slovanské 
vzájemnosti 

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z.s.

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál,  
z.s. blahopřeje svým členům, kteří v měsíci říjnu oslaví své 
narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do 
dalších let.

Vzpomínka na zářijové události v roce 1938 na Bruntálsku
V sobotu 21. září 2019 si zá-

stupci jednoty Českosloven-
ské obce legionářské Brun-
tál „34. pěšího pluku střelce  
J. Čapka“ společně s Českým 
svazem bojovníků za svobodu 
a Klubem Za starý Bruntál při-
pomněli 81. výročí tragických 
událostí z podzimu 1938 v čes-
koslovenském pohraničí. 

Nejprve položili kytičku  
k pamětní desce ve vestibulu 
původního Okresního úřadu  
v Bruntále a vzdali hold obrán-
cům této správní budovy, kteří 
ve dnech 24. – 26. 9. 1938 čelili 
ozbrojeným útokům místních 
sudetských Němců. Tehdy bu-
dovu uhájili. Ale za pár dní 
přišel Mnichov.

Z Bruntálu se členové jed-
noty ČsOL přesunuli do Lip-

taně, kde položili kytice ke 
dvěma pomníkům, které zde 
připomínají tzv. liptaňskou 
tragédii. Dne 22. září 1938  
v podvečerních hodinách ob-
klíčili sudetoněmečtí obyva-
telé vesnice místní četnickou 
stanici a ústřednu Stráže obra-
ny státu. Zfanatizovaný dav asi 
180 ozbrojených lidí, v němž 
převažovali zdejší henleinovci 
a členové Freikorpsu, odzbrojil 
a poté zavraždil 6 příslušníků 
četnického sboru a finančního 
oddílu Stráže obrany státu.

Členové obce legionářské si 
položením květin připomněli 
všechny příslušníky čs. ozbro-
jených sil i občany, kteří se  
v září roku 1938 postavili na 
obranu celistvosti a samostat-
nosti Republiky českosloven-

ské a v tomto nerovném boji 
padli. 

Antonín Zgažar, předseda 
jednoty ČsOL Bruntál

úterý 1. října
Oslavy Dne seniorů 
Bohumín 

středa 2. října
Den seniorů – klubovna

středa 9. října      
Dědické právo - S.O.S., 
Mgr. Ing. Horáková – 
klubovna

středa 16. října 
Janovice – výlet autobusem

středa 23. října  
Zámky ve Slezsku – 
výlet do historie, vlastní auta

středa 30. října   
Přednáška o historii – 
16 hodin, malý sál divadla

Dne 24. srpna za krásného, 
ještě letního počasí se konaly ve 
Frýdku-Místku Slavnosti čes-
ko-slovanské vzájemnosti, a to 
v příjemném prostředí místní-
ho parku a sportovního areálu 
s restaurací. Zúčastnili jsme se 
z iniciativy Levicového klubu 
žen (LKŽ) z Vrbna pod Pradě-
dem za vedení p. Ludmily Str-
nadové a Anny Markové (mik-
robus – asi 21 občanů z Vrbna 
p. Pradědem a Krnova). Přijeli  
i aktivisté Klubu českého po-
hraničí Městská rada Bruntál 
z.s. (KČP MěR) a představitelé 
OV KSČM Bruntál díky před-
sedovi OV s. Daliboru Kaňáko-
vi. Akce probíhala za citlivého 
a svižného moderování před-
sedy OV KSČM Frýdek-Místek  
a předsedkyně OV ČSBS. Ce-
lým pořadem nás provázela 
svým krásným hlasem česká 
zpěvačka Lenka Krainová. Dále 
vystoupily soubory ruských, 
ukrajinských a běloruských 
pěvkyň a pěvců, pracujících  
v ČR, kteří se scházejí ve vol-
ných chvílích, aby si zavzpomí-
nali na život ve své vlasti. Stří-
dali se s nadšeným souborem 
tanečníků a zpěváků mladé 
generace – polské provenience, 
žijících na Ukrajině. Všechna 
vystoupení uvedených souborů 
byla prodchnuta láskou ke své 
vlasti, k národním zvykům, 
tradicím, radostí z pohybu. 

Obdivovali jsme malebnost 
krojů, lidové zvyky a slovan-
skou srdečnost. Všichni di-
váci a přítomní, kterých bylo  
z Moravy i okolí opravdu dosti, 
včetně delegace ÚV KSČM za 
vedení místopředsedy s. Petra 
Šimůnka, byli prozáření du-
chem slovanské vzájemnosti, 
nadšení a radosti.

V areálu přispěli k nádher-
ným pocitům lidské solidarity 
a přátelství také členové me-
zinárodního spolku „Noční 
vlci“, kteří nosí pochodně úcty 
k našim sovětským osvobodi-
telům z Moskvy až do Berlína; 
pietu padlým i žijícím vojá-
kům Rudé armády z let Velké 
vlastenecké války 1941–1945. 
Jejich srdečnost se projevila  
i tím, že udělali radost dětem, 
mladým i dospělým svezením 
na nádherných motocyklech 
typu Harley-Davidson, BMW, 
KTM aj. Jejich krásná insta-
lovaná výstavka nám osvět-
lila mírové cesty Evropou  
i Asií. Vraceli jsme se plni po-
zitivních dojmů a entuziasmu 
z lidského přátelství, vědomí, 
že podávané ruce přes hranice 
států a historická pravda jsou 
více než vytvářené nepřátelské 
postoje NATO, USA proti RF  
a Slovanům. Braňme mír! 

Josef Halabala, 
emeritní předseda 

KČP MěR z.s. Bruntál 

Rozloučili jsme se

Členové obce legionářské si připomněli výročí tragických událostí 
z podzimu 1938 v československém pohraničí také položením kvě-
tin ve vestibulu původního Okresního úřadu v Bruntále.  

Foto: Pavel Rapušák
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Voda nebo zlato jako investice
Tato pro život nezbytná te-

kutina pokrývá více než dvě 
třetiny zemského povrchu. 
Z toho je 97 % slaná voda  
a pouhá 3 % sladká voda, která 
je z velké části vázaná v ledov-
cích. Vývoj lidské civilizace je 
s vodou pevně spojen. Je její 
množství pro budoucnost lid-
stva dostatečné? 

Z globálního hlediska je  
69 % světové vodní spotřeby 
využíváno v zemědělství, 17 % 
spotřebuje průmysl a na chod 
domácností je využito pou-
hých 13 %. Světová populace 
roste každým rokem o při-
bližně 80 milionů obyvatel. To  
v průměrném přepočtu na oso-
bu znamená zvýšení budoucí 
spotřeby vody o 64 miliard ku-
bických metrů ročně. Drama-
tických statistik o nedostatku 
vody nejen na českých tocích, 
ale i jejich podzemních zásob 
či tajících ledovcích je možné 
najít mnoho. Sílící poptávka  
a slábnoucí nabídka bývá dob-
rou investiční příležitostí. Je 
potřeba si uvědomit, že voda 

není ropa. Voda je recyklova-
telnou komoditou a jedním 
použitím se nespotřebovává. 
Tím, že se večer osprchujete, 
voda nezmizí, jen dojde k je-
jímu vyčištění a znovupoužití. 
V řadě oblastí ve světě tak není 
problém přímo s nedostatkem 
vody, ale s nedostatkem čisté, 
nezávadné vody. Byť se daří 
situaci zlepšovat, právě v této 
oblasti (úpravě již dostupné 
vody) vidím možnost pro růs-
tový příběh zcela zřetelně.

Jakým způsobem může in-
vestor tento fakt využít? Je-li 
investor ztotožněn s tím, že 
podstata je skryta v dostup-
nosti a kvalitě vodních zdro-
jů, pak by pro něj mohly být 
zajímavé akcie firem podílejí-
cích se na odstraňování tohoto 
problému. Na burze je obcho-
dováno hned několik společ-
ností podnikajících ve vodním 
byznysu, a tudíž možné koupit 
jejich akcie. Pokud si nevybere 
takovou firmu, existuje mož-
nost vybrat si z veřejně obcho-
dovatelných podílových fondů 

a fondů ETF sdružujících ak-
cie společností podnikajících 
v oboru.

A jak je to se zlatem? Pro-
dejci zlata říkají, že zlato roste  
v době, kdy cena nemovitostí 
padá, i v době, kdy se rychle 
zvyšují úrokové sazby. Zlato 
roste během vysoké inflace  
a v dobách zvýšené nervozity 
na kapitálových trzích.

Z přiloženého grafu je vidět, 
jak se vyvíjely voda i zlato  
v uplynulých pěti letech v po-
rovnání s akciovým indexem 
MSCI World. Zatímco akcie 
téměř kopírují index MSCI 
World a někde se dostávají  
i nad něj, zlato silně zaostává 
a až v poslední době jeho cena 
opět roste. Co je tedy lepší in-
vestice? Považuji za rozumné 
mít v portfoliu společně se 
světovými akciemi obě zmí-
něné veličiny v určitém pro-
centuálním zastoupení.

Jsem rád, že v naší inves-
tiční společnosti VHI, s.r.o. 
můžeme mít výše uvedená 
aktiva zastoupena. Konkrét-

ně v konzervativním port-
foliu tato aktiva zastoupena 
jsou-voda je zastoupena mezi 
podílovými fondy akciovými 
(růstovými a zlato v podílo-
vém fondu fyzického zlata). 
Oba fondy jsou vybrány přes 
společnost Morningstar s kri-
tériem širokého vodního pří-
kopu – Wide Moat. Celé kon-
zervativní portfolio je složeno 
ze 7 aktiv investic. Za zmínku 
stojí, že průměrný výnos to-
hoto portfolia je v letech 1970 
– 2016 9,25 %. Toto portfolio 
využíváme pro konzervativní 
rentiery. Konzervativní port-
folio a dvě další dynamičtější 
portfolia jsou sestavena tak, 
aby dlouhodobě překonávala 
nejen inflaci, ale aby klient 
čerpal rentu ze své investice, 
ve které je již inflace zohled-
něna. Zohlednění inflace při 
výběrech renty patří k vý-
znamné přidané hodnotě in-
vestičního poradenství pro 
udržení dlouhodobosti port-
folia. 

Vladislav Utíkal

Centrum Pohoda připravuje konferenci na téma „Paliativní péče 
v pobytových zařízeních sociálních služeb“

Dne 29. listopadu od 9.00 hodin se bude konat v sále Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. již II. konference, 
tentokrát zaměřená na paliativní péči v pobytových zařízeních sociálních služeb.

Snahou pořádané akce je 
přiblížit odborné veřejnosti 
možnost poskytování palia-
tivní péče a doprovázení uži-
vatelů v sociálních službách.

Aktivní účast na konferenci 
přislíbili Martin Loučka, ře-
ditel Centra paliativní péče, 
psycholog, odborný asistent 
na oddělení lékařské psycho-

logie 3. LF UK, Ilona Burdo-
vá, lékařka Hospice na Sva-
tém kopečku.

Přednášku o duchovních 
a náboženských potřebách 
uživatelů na sklonku života 
představí Václav Tomiczek, 
farář Římskokatolické církve, 
který zajišťuje duchovní péči 
v ostravských nemocnicích.

Na krizovou intervenci a po-
radenství v náročných život-
ních situacích se specializuje 
Naděžda Špatenková, která 
bude prezentovat přednášku, 
jak se vyrovnat se ztrátou  
a představí umírání jako spe-
cifickou zátěž pro pečující.

Doprovodný program zajistí 
firmy, které nabízí pomůcky  

a prostředky pro uživatele so-
ciálních služeb. Pro účastníky 
konference bude zajištěno ob-
čerstvení a věříme, že stráví-
me všichni příjemný den. 

Marcela Matúšů, 
Centrum sociálních služeb 

pro seniory Pohoda, p. o.

Koncert Puellae Cantantes v Galerii v kapli
V pátek 6. září 2019 se příz-

nivcům ženského komorní-
ho sboru Puellae Cantantes 
otevřela mimořádně Galerie 
v kapli v Bruntále. Proběhlo 
zde již tradiční vzpomínání 
na bruntálského pedagoga, 
skladatele a sbormistra Jaro-
slava Číhala, dlouholetého 
sbormistra dětského pěvec-
kého sboru Rosnička Bruntál 
a později sbormistra dívčí-
ho komorního sboru Puellae 
Cantantes Bruntál. Jaroslav 
Číhal studoval dirigování  
u Jana Kostečky na PedF UJEP 
v Brně a ve své dlouholeté praxi 

dosáhl se svěřenými sbory na 
řadu ocenění. Mezi ty poslední 
patřil zisk zlaté a stříbrné me-
daile na festivalu Svátky písní  
v Olomouci právě se sborem 
Puellae Cantantes. V roce 2009 
se stal laureátem Ceny Bedři-
cha Smetany, kterou uděluje 
Unie českých pěveckých sborů 
a Sdružení sborových dirigen-
tů AHUV.

Ženský komorní sbor, kte-
rý Jaroslav Číhal před 11 lety 
založil, předvedl v prostorách 
Galerie v kapli pod vedením 
současné sbormistryně Dag-
mar Sedlákové 18 skladeb ze 

svého obsáhlého repertoáru. 
Posluchači měli možnost si  
v podání souboru vyslechnout 
jak starou hudbu, tak moderní 
současnou sborovou tvorbu, 
která byla doplněna odbor-
ným výkladem. Nepostrada-
telnou část koncertu tvořily 
jako vždy úpravy lidových pís-
ní a skladby oblíbených autorů 
tohoto souboru, jako je např. 
Petr Eben, Jiří Laburda nebo 
Zdeněk Lukáš.

Další připravovanou akcí 
ženského komorního sboru 
Puellae Cantantes je jejich 
koncert v aule Základní školy 

Petrin, kde vystoupí společně 
s pozvaným vynikajícím muž-
ským vokálním souborem Vo-
cal Overdose z Brna. Toto spo-
lečné vystoupení je plánováno 
na sobotu 2. listopadu 2019  
v 18 hodin.

Galerie v kapli je nyní z dů-
vodu znemožnění provozu 
uzavřena. Těšíme se, že až po-
minou současné, námi nezavi-
něné problémy, bude Galerie  
v kapli opět fungovat pro ob-
čany jako dříve. 

Julie Ciemala, 
Puellae cantantes 

Alois Novotný, Galerie v kapli



Taneční škola In-Motion je připravená na další sezónu. 							           Foto: archiv
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Pozvánka na Večerní běh Bruntálem
TJ Olympia Bruntál a město Bruntál pořádá v pátek 11. října již 47. ročník Mezinárodního večerního běhu Bruntálem. Akce se 
koná v rámci programu České unie sportu „Sportuj s námi“ a pod patronací Moravskoslezského kraje. 

První běžci se představí na 
náměstí Míru v 16.30 hodin, 
kdy odstartují kategoriemi 
benjamínků. Na programu 
jsou dále všechny kategorie 
žactva, hlavní závody mužů  
a žen odstartují v 17.45 hodin. 
Pro nejlepší běžce v závodu 
dospělých mužů, žen a vete-
ránů jsou připraveny peněžní 

ceny a nejlepší tři běžci obdrží 
poháry. V mládežnických ka-
tegoriích obdrží poháry prv-
ních šest závodníků. První tři 
v mládežnických kategoriích 
obdrží medaile. I letos je na 
programu běhu soutěž brun-
tálských škol a skupin o nej-
početnější zastoupení běžců 
v mládežnických kategoriích, 

a proto pořadatelé očekáva-
jí v letošním roce rekordní 
účast. Pro tři nejlepší školy 
či skupiny jsou připraveny 
ceny, nejpočetnější škola či 
skupina obdrží také pohár. 
V hlavních závodech mužů  
a žen by se měli na startu vedle 
českých reprezentantů objevit 
závodníci z Keni, Ukrajiny, 

Polska, Maďarska a Itálie, ale 
i rekreační běžci z Bruntálu  
a okolí. Bližší informace  
a rozpis běhů najdete na www.
olympiabruntal.cz. 

Jan Urban, 
Regionální sdružení České unie 

sportu v Bruntále

Tanečních workshopů se účastnili skuteční profesionálové
Taneční škola In-Motion na konci letošních prázdnin pořádala pro své tanečníky intenzivní letní taneční workshop, který se 
konal v prostorách Střední průmyslové školy Bruntál. Toto soustředění bylo již osmým svého druhu v řadě a jako vždy bylo plné 
tance a zábavy. Hlavní trenér taneční školy Robin Valášek každý rok na soustředění zve známé tanečníky, choreografy a leadery 
tanečních skupin. Stejně tomu bylo i v letošním roce, kdy se workshopu zúčastnili tanečníci s celosvětovou působností.

Michaela Bartková 
Profesionální tanečnice, 

lektorka a choreografka pů-
sobící na pražské komerční  
i divadelní scéně. Má za sebou 
spolupráci s předními čes-
kými zpěváky, jako je Karel 
Gott, Helena Vondráčková, 
Ewa Farná, Celeste Bucking-
ham, Vojtěch Dyk atd. Působí 
jako tanečnice a choreografka  
v televizních projektech Su-
perstar, Hlas Českosloven-
ska a další. Momentálně žije  
a tančí v Paříži. 

Jakub Dvořák 
Profesionální tanečník a cho-

reograf, je zakladatelem jed-
noho z nejúspěšnějších taneč-
ních studií United Movement, 
je taktéž spoluzakladatelem  
a choreografem profesionální 
taneční agentury Fragments 
Production, choreografem 
mnoha televizních přenosů, 
jako Opening finále Stardance, 
Kapka Naděje, Czech a Global 
Social Awards nebo Miss Slo-
vensko, je choreografem Miko-
lase Josefa nebo Andy Coconut 
a za minulý rok připravil přes 

70 show s více jak 220 choreo-
grafiemi v profesionálním ta-
nečním světě.

Aneta Kynčlová 
Aktivní tanečnice, trenér-

ka a choreografka TS Rytmus 
Olomouc. Přes 20 let se věnuje 
tanečním stylům disco dance, 
contemporary a show dance. 
Úspěšně reprezentuje na me-
zinárodním poli v těchto sty-
lech. 

Byl to velmi intenzivní ta-
neční týden, během kterého 

tým trenérů s dětmi připra-
vil 14 krásných choreografií,  
a otevřel tak další taneční se-
zonu velmi úspěšné formace 
In Motion, která úspěšně re-
prezentuje město Bruntál na 
regionální, zemské i celore-
publikové úrovni, kde se utká-
vá s jinými tanečními skupi-
nami z celé České republiky. 

Během září a října stále na-
bírají nové děti do taneční 
školy. 

Přejeme In Motion další 
úspěšnou sezonu! 

Robin Valášek

Reprezentanti bruntálského střeleckého oddílu Matěj Řepka  
(vlevo) a Jan Palupčík (vpravo) jsou mistry republiky.      Foto: zup

Střelci se z mistrovství republiky vrátili se zlatou medailí
Další, opravdu velký úspěch si mohou na své konto připsat střelci z SSK Astra Bruntál. Z mistrovství České republiky, které se 
konalo v sobotu 21. září v Plzni, se vrátili jako vítězové. 

V kategorii dorostenců ve 
střelbě ze sportovní pisto-
le 30+30 ran zvítězil Matěj 
Řepka. Ve stejné disciplíně 
zvítězil také v týmu s Janem 
Palupčíkem z ASSK Astra 
Bruntál a Tomášem Čajkou 
z SSK Policie ČR Ostrava. 
„Vždycky nám to vítězství  
o kousek uniklo a teď se to 
konečně podařilo,“ radoval se 
trenér Vladimír Novotný. 

Oddílový úspěch potvr-
dil také Michal Mička, který 
soutěžil v mužské kategorii.  
V týmu se Jakubem Sklada-
nem z SSK Horní Benešov 
a Jiřím Michlačákem z SSK 
Poruba, Skalka vybojovali ve 
střelbě ze sportovní pistole 
30+30 ran třetí místo. 

(zup)



Workshop řeckých tanců připravil taneční soubor Antigoni z Kr-
nova.

Prodejci nabízeli své výrobky.   

Různé hry byly připravené nejen pro děti. 

Vodní skauti z Domašova povozili zájemce po Kobylím rybníce. 

Stánky nabízely výborné jídlo, v některých případech dokonce 
uvařené na místě. 

Vystoupení si pro tuto příležitost připravila také taneční škola 
Stonožka.

Poníci z Razové vozili malé zájemce po zahradě školky. 

Kdo chtěl, mohl vyzkoušet česat ovčí vlnu.               (zup) Fota: zup
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Slavnosti nabídly možnost ,,Zažít Bruntál jinak“
Nezvykle rušno bylo v sobotu 14. září odpoledne v Bruntále v zahradě a okolí Mateřské školy U Rybníka. Konal se zde pouliční 
festival Zažít Bruntál jinak. Do jeho organizace se mohl zapojit každý. Jindy poklidné místo ožilo, program nabídl zábavu každému. 



Jan Gnebus

Valeria Lucie Kováčová

Jakub Šlapeta

Marie Niessnerová

Miroslav Prchlík

Pavel Habrún

V sobotu 14. 9. proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme! Fota: zup

Macco Organiques, s.r.o., Bruntál
přijme zaměstnance pro následující 
profese:
•	 dělník výroby – třísměnný 

nebo nepřetržitý čtyřsměnný 
provoz, obsluha výrobního technologického zařízení, 
spolehlivost, zodpovědnost

•	 laborant – SŠ chemická, měření na přístrojích,  
chemické a analytické práce

•	 pracovník jakosti qc – VŠ chemického směru,  
analytická chemie, praxe

Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.
Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel.: 555 530 312, e-mail: personalni@macco.
cz, web: www.macco.cz.
Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.

Hledáte pracovní uplatnění
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Alternativa ke konzumu? 
„Zažít Bruntál jinak“. Ná-
vštěvníci se divili, čemu se 
věnují druzí 

23. září 

Desítky vystavovatelů a bo-
hatý kulturní program, na-
vštívili jsme 15. Veletrh soci-
álních služeb v Bruntále 

18. září 

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.
cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar 
připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
7. října 2019.

Noviny budou v prodeji 

od 16. října 2019.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz


